



***Герои Великой
Отечественной войны
Чувашии***



Безруков Николай Тригорьевич

17.10.1918–17.03.1945 гг.

Герой Советского Союза. Родился в д. Дурасовка Алатырского уезда (ныне с. Октябрьское Порецкий район). Окончил Саратовское танковое училище (1941 г.). В Великой Отечественной войне участвовал с июня 1941 г. Командовал танком, танковым взводом, ротой, с 1943 г. танковым батальоном 150-й отделением танковой бригады (60-я армия, Центральный фронт). Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Суворова 3-й степени, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды и медалями. Именем Безрукова названы улицы в Нижнем Новгороде и Саратове, колхозы на его родине и в Волынской области, школа № 67 в Нижнем Новгороде.

1941 -
1945





Алексеев Тригорий Алексеевич



25.10.1903-январь 1944 гг.

Родился в д. Изедеркино Моргаушского района Чувашской Республики. До войны работал участковым милиционером. В Великой Отечественной войне с 1941 г. Воевал на Центральном фронте. В ночь на 16 октября 1943 г. отличился при форсировании Днепра в районе пос. Лоев (Гомельской области) и удержании плацдарма на правом берегу реки. Звание Героя Советского Союза присвоено 30 октября 1943 г. Награжден орденом Ленина.

1941 -
1945





Беляев Александр Филиппович

25.08.1908-11.12.1943 гг.

Герой Советского Союза. Родился в с. Большие Яльчики Яльчикского района Чувашской Республики. Выпускник Военной академии им. М. В. Фрунзе. На фронте Великой Отечественной войны с мая 1942 г. Участвовал в боях на Западном, Донском, Степном, Юго-Западном, 2-м Украинском фронтах. Занимал должность начальника штаба, исполняющего обязанности командира 41-й гвардейской стрелковой дивизии. Гвардии подполковнику А. Беляеву звание Героя Советского Союза присвоено 20 декабря 1943 г. Награжден орденами Ленина (дважды), Красного Знамени и Красной Звезды.



1941 -
1945





Герасимов Иван Николаевич

27.11.1921-09.10.2002 гг.

Герой Советского Союза. Родился в д. Аникеево Чебоксарского уезда (ныне Чебоксарский район). В 1941 г. окончил Энгельскую военно-авиационную школу. С июня 1942 г. участвовал в военных действиях: штурман эскадрильи 809-го штурмового авиационного полка 264-й штурмовой авиадивизии (потом 50-го штурмового авиакорпуса 2-й воздушной армии). Воевал на 1-м Украинском фронте. К маю 1944 г. совершил 97 боевых вылетов. После войны окончил Высшие офицерские военно-тактические курсы (1947 г.), Военно-воздушную академию (1955 г.), Курсы усовершенствования офицерского состава (1971 г.). Занимал командные должности в ВВС. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени (трижды), Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды (дважды), "За службу Родине в Вооруженных Силах СССР" 3-й степени, медалями.



1941 -
1945





Васильев Борис Михайлович

20.11.1913-23.02.1955 гг.

Герой Советского Союза. Родился в д. Лебедино Моргаушского района Чувашской Республики. Выпускник Борисоглебской школы военных летчиков и курсов комиссаров-летчиков при Качинской военной авиационной школе. На фронтах Великой Отечественной войны воевал комиссаром авиаэскадрильи и полка, был командиром полка и заместителем командира авиадивизии. Звание Героя Советского Союза присвоено 20 ноября 1941 г. Командир истребительного авиационного полка подполковник Васильев войну закончил войну в Берлине. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны I и II степени и т. д.

1941 -
1945



Васильев Борис Михайлович
20.11.1913 - 23.02.1955
Герой Советского Союза

Даты указов

1. 20.11.1941 Медаль № 643





Винокуров Вячеслав Петрович

24.11.1913–3.11.1942 гг.

Герой Советского Союза. Родился в г. Чебоксары. До службы — слесарь Чебоксарской автобазы. Окончил Саратовскую бронетанковую школу. Участник боев у оз. Хасан в августе 1938 г. Отличился в сражении за важную высоту, заменил выбывшего из строя командира роты. Оказавшись в окружении в подбитом танке, выдержал 27-часовую осаду. Участник советско-финской войны 1939-1940 гг. В 1941 г. окончил Военную академию им. М.В.Фрунзе, участник Великой Отечественной войны, подполковник, командир танковой бригады. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени (дважды), Отечественной войны 1-й степени, медалями.

1941 -
1945



Винокуров Вячеслав Петрович
24.11.1913 - 30.11.1942
Герой Советского Союза:

Даты указов

1. 25.10.1938 Медаль № 85

Памятники

★ [Надгробный памятник](#)

Бессмертие

24.11.1913 - 30.11.1942
Герой Советского Союза

Источники

Даты указов

[Надгробный памятник](#)

1. 25.10.1938

Медаль № 85





Зоя Ивановна Парфёнова-Акимова

1941 -
1945

Единственная женщина из Чувашии удостоенная высокого звания Героя Советского Союза. Уроженка города Алатырь, в годы войны заместитель командира авиационной эскадрильи прославленного 46-го Гвардейского полка лёгких ночных бомбардировщиков, Зоя Ивановна совершила 739 боевых вылетов на бомбардировку складов с боеприпасами, скоплений живой силы и техники противника. Родилась 21 июня 1920 года в городе Алатырь (Чувашия) в семье рабочего. Окончила 7 классов, школу медицинских сестёр и аэроклуб. Была лётчиком — инструктором аэроклуба в городе Алатырь. Первая в Алатыре девушка — лётчик дала потом путёвку в небо многим юношам города. С октября 1941 года в рядах Красной Армии, призвана Алатырским РВК. В 1942 году окончила курсы при Энгельсской военной авиационной школе. С мая 1942 года в действующей армии. Принимала участие в боях на Северном Кавказе, Таманском и Крымском полуостровах. К февралю 1945 года заместитель командира эскадрильи 46-го Гвардейского ночного бомбардировочного авиационного полка (325-я ночная бомбардировочная авиационная дивизия, 4-я Воздушная армия, 2-й Белорусский фронт) Гвардии старший лейтенант З. И. Парфёнова совершила 739 боевых вылетов на бомбардировку складов с боеприпасами, переправ, скоплений живой силы и техники противника. 18 августа 1945 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, удостоена звания Героя Советского Союза.





1941 -
1945

Зоя Ивановна Парфёнова-Акимова

С 1945 года Гвардии старший лейтенант З. И. Парфёнова — в запасе. Жила в городе Рязани. До 1979 года работала администратором кинотеатра. Была членом Советского комитета ветеранов войны. С 1991 года жила в Москве. Умерла 7 апреля 1993 года. Похоронена на Щербинском Центральном кладбище в Москве. С июня 2000 года имя З. И. Парфеновой носит алатырская средняя школа № 7, на которой имеется мемориальная доска именитой землячки. В школе создан и музей, посвящённый Героине. Награждена орденами: Ленина, Красного Знамени (дважды), Отечественной войны 1-й степени (дважды), Красной Звезды; медалями.





1941 - 1945



**«Мы помним –
мы гордимся!»**